

# 昔日树衰果少 如今增产增收

## ——我市一家基地里的脆蜜金桔“变形”记

“这片120亩的果园去年收获0.6万公斤脆蜜金桔，今年预估收获约8.5万公斤。”1月3日，位于融安县浮石镇谏村的国家现代农业柑橘产业技术体系柳州柑橘综合试验站基地的脆蜜金桔挂满枝头，该基地种植场场长肖泽发兴奋地说，脆蜜金桔今年能有这么大的增产，多亏了我市农业技术人员的指导与帮助，果园产量低、效益差的局面得到扭转，全靠他们。

据了解，2017年，来自浙江的范先生和朋友合伙承包这片果园，因管理不善和急于追求果实产量，2022年收获的脆蜜金桔少而小。“每株采摘、筛选出的商品果不到1.5公斤，都不够工人随手摘来吃，根本谈不上出售。”肖泽发说。

范先生与合伙的朋友曾想转让该果园，后来广西融安金桔试验站站长、科技特派员吴齐仟到现场查看果园，并告诉他们，问题出在了种植户只关心地上树冠的长势，而忽视地下果树根系的生长，以及过度追求早期产量。这种“拔苗助长”的做法，导致出现树势早衰、枝梢数量少、枝条短小或细长，造成结果少、果实小、果实较硬、果汁少等一系列问题。

“多年的付出终会有结果，再种一年试试看。”范先生与合伙的朋友于是改变了想法。从2022年9月开始，国家现代农业柑橘产业技术体系柳州柑橘综合试验站（依托单位为市农业科学研究中心）的技术人员开始提供种植技术指导，该果园则提供试验场地等支持。



农业技术人员查看果实生长情况。

供试验场地等支持。

经过采取施加有机肥、水肥一体化管理以及覆盖地膜和运用滴灌系统等一系列措施，肖泽发和工人见证了这些果树由枯黄向葱郁变化、

果实从瘦小向饱满的改变。

目前，正值脆蜜金桔集中采摘上市的时期。1月3日上午，对该果园进行回访的我市农业技术人员脸上露出了笑容。肖泽发说，今年果

园脆蜜金桔预估产量约8.5万公斤，按照收购价平均每公斤34元计算，果园收入达200多万元。如今，该果园的脆蜜金桔销往浙江等地，供不应求。

国家现代农业柑橘产业技术体系柳州柑橘综合试验站站长陆文科介绍，近年来，脆蜜金桔收益高，种植户应该牢记“三及时”“两加强”等科学种植技术，采取措施，促发健壮春梢，适当培养秋梢，合理留果，减轻树体负载，以达到稳产提质的效果。“三及时”即采果后及时修剪、冬季及时清园、及时改土施肥；“两加强”即加强水肥管理，加强梢、果管理。只有开展科学种植，增收才能有保障。

全媒体记者  
张捷 报道摄影

（上接一版）

2023年，我市开始打造国际新能源汽车产业高地，以上汽通用五菱“一二五”工程、东风柳汽新能源“龙行工程”、广西汽车集团新能源专用车提升工程为主要抓手，引领新能源汽车全产业链发展。

本地企业加快转型，外地名企纷纷涌入，不断搅动产业发展的一池春水。

截至目前，我市新能源汽车零部件本地配套率60%，其中规划电池产能90GWh，按照1GWh可供应2万辆汽车计算，柳州的电池年产能将足以供应180万辆汽车。国轩、瑞浦赛克、微研天隆、双英等企业快速成长为广西龙头、专精特新、瞪羚企业。

产业链加速聚集壮大，创新链蓄能成势，生态链不断完善，新能源汽车产业作为“长板”的优势还在不断显现。

去年，我市在海外率先发布上市7款新能源汽车，销量快速增长。“相比往年千万元费用，我们计划今年面向欧洲、中东等市场投入研发认证费用1.5亿元，将更多车型推到国际舞台上。”东风柳汽进出口公司总经理程源说。

上汽通用五菱副总经理吕俊成表示，作为中国—东盟绿色车辆标准化工作组成员之一，上汽通用五菱将进一步推动标准互换工作，助推中国和东盟在汽车领域的合作更加紧密。

“整车企业加速向新能源转型，未来将在技术创新、产品开发、产业链构建方面发挥更大的引领作用，推动新能源汽车产业链供应链创新链协同发展，加快新型工业化步伐。”梁强表示。

记者手记：

一辆车拥有上万个零部件，产业链庞大。当前全球众多前沿科技、新兴产业，都与汽车产业有着千丝万缕的联系。柳州选择了新能源汽车产业，敢为人先地谋划，义无反顾地培育。我们共同见证着这棵“小树苗”成长为一片林，在工业柳州的发展中扛起越来越重的责任。面向未来，柳州加快构建现代化产业体系，发展向海经济，新能源汽车产业还要担当更重要的任务，加快凝聚更多硬核强企和新锐人才，锻造一批“杀手锏”技术，成长为更强大的“长板”时不我待。全媒体记者  
梁瑶 报道摄影

## 市二中开展“行动学习+党建联盟”活动 用好用活行动学习



活动现场。（图片由市二中提供）

为进一步巩固党建联盟，用好用活行动学习，发挥党建引领作用，近日，柳州市第二中学（以下简称“市二中”）邀请党建共建单位——广西壮族自治区桂中监狱共同开展“行动学习+党建联盟”活动。市二中全会书记覃桂宁，党委副书记、纪委书记王佩娟及双方党员代表共48人参加了本次活动。

活动中，双方围绕党务工作与业务工作融合不够紧密的问题，运用行动学习工具方法寻找问题存在原因并逐一寻找解决对策。广西壮族自治区桂中监狱五区党支部副书记、教导员莫毅表示，此次活动的开展，实现了资源共享和优势互补，有助于双方探索党建工作新模式。市二中全会党支部书记王华瑄表示，学校通过与共建单位开展行动学习，推动党建优势转化为发展优势。

一直以来，市二中高度重视行动学习工具方法的灵活运用，多次开展“行动学习进支部”活动，将行动学习工具普及到党支部、年级备课组等中，在支部党建工作和教学工作中起到了积极作用。2022年学校被评为“柳州市行动学习重点单位”。2023年，学校被评为“自治区行动学习示范校”。（知秋）

## 现场人气旺 土特产热销

### 第七届柳州市农业博览会现场销售额1100万元



市民选购云片糕。

为期四天的第七届柳州市农业博览会1日在柳州国际会展中心圆满闭幕。来自柳江区、柳城县、鹿寨县、融安县、融水苗族自治县、三江侗族自治县以及来宾市、河池市、粤桂协作区域城市等地的420余家供应商、采购商参展，带来了3000多种优质特色农产品。本届农博会参会人数7.35万人次，现场销售额

1100万元。“这次带来的产品全部卖完了！”不少参展商对此次农博会予以好评。

1日，在展会现场，融安县金桔、三江茶叶、融水腊味、柳州云片糕、鹿寨蜜橙、忻城玉米、北海干海味、罗城葡萄酒、巴马火麻油等我市以及来宾、河池、广东等地具有地方特色的农副产品热销。提着大包小包的市民覃女士说，她和

朋友趁展会最后一天来“扫货”，采购广式腊肠、海产品、金桔等土特产，花了1000多元，今年年货基本备齐。来自湛江市的王女士说，他们的展位提供了数十种海鲜供顾客选购，销量还不错。此外，不少参展商表示，本届农博会现场服务到位，特色农产品卖得好。

（张捷 文/图）

# 农行掌银9.0 焕新发布

### 跃动的幸福生活 9在你的掌心里

中国农业银行服务价格标准（2023）

【广告】

## 应急演练 提升能力

日报消息（全媒体记者沈冉、周宁报道摄影）“务必统筹协调力量及妥善处置，防止受污染河水进入柳江！”近日，2023年柳州市突发水污染事件暨“南阳实践”环境应急演练在柳东新区举行。来自全市生态环境、水利、监测、消防等14个部门和单位的110余名参演人员，以“演”筑防，以“练”

促战，扎实做好突发环境事件应急准备。

此次演练由市人民政府主办，市生态环境局、柳东新区管委会共同承办，模拟柳东新区新福路桥梁上发生一起大货车追尾柴油罐车交通事故，罐内柴油大量外泄，部分流入桥下的柳江一级支流交壤沟，对柳江水环境安全造成威胁。

接到应急出动指令后，参与演练的各方应急力量有条不紊、组织有序，通过先期处置、分析研判、指挥调度、应急处置等一系列措施，使污染得到及时控制和有效处置。湖面上，围油栏、吸油毡、冲锋舟齐上阵，使污染物得到有效拦截和吸附；湖岸边，自治区柳州监测中心搭建了现场实验室，联合社会监测机构开展了6个断面的水质应急监测。

“南阳实践”是在实践中总结出来的突发环境事件应急处置方法，实质要义是“以空间换时间，以时间保安全”，为突发水污染事件处置提供了切实可行的思路和方法。自2021年起，市生态环境局针对我市辖区内的都柳江、寻江等9条河流（河段）及其重点一、二级支流共116条河流，全面开展“南阳实践”工作，厘清应急空间与设施2226个，编制“一河一策一图”环境应急响应方案，全面构建流域突发水污染事件的“减速带”“缓冲区”“应急池”。



开展水质监测。



www.abchina.com  
服务热线 95599

中国农业银行  
AGRICULTURAL BANK OF CHINA